
На підставі вищевикладеного пропонуємо ч. 5 ст. 143 КК вкласти в такій 
редакції: 

«5. Дії, передбачені частинами другою, третьою чи четвертою цієї 
статтівчинені за попередньою змовою грУпою осіб». 

Крім того, ст. 143 КК необхідно доповнити ч. 6 такого змісту: 
«6. Дії, передбачені частинами другою, третьою чи четвертою цієї статті, 

вчинені організованою групою». 

ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНІЧНИХ ЗАСОБІВ 
ДОКУМЕНТУВАННЯ У ПОПЕРЕДЖЕННІ ПРАВОПОРУШЕНЬ 
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Ефективним засобом запобігання груповим правопорушенням є 
демонстративне використання фото, відео та інших технічних засобів 
документування правопорушень. 

При проведенні оперативного спостереження поліція США, ФРН, Франції, 
Японії та багатьох інших зарубіжних країн в останні роки активно використовує 
можливості стаціонарного телевізійного контролю за районами, прилеглими до 
об’єкта масового заходу, і внутрішніми приміщеннями. Поліцейські фахівці 
вважають за доцільне за допомогою телевізійних камер, фотоапаратури фіксувати 
конфліктні ситуації на масовому заході і вжиті заходи щодо їх запобігання. 

Наприклад, у ФРН саме зйомки кожного випадку групових правопорушень 
на масових заходах, а потім вивчення фото - і відеоматеріалів допомогли встановити 
потенційних заколотників правопорушень. Обробка даних дала змогу поліції 
з’ясувати факт, що в країні існує група людей, переважно молодь, яка постійно 
провокує зіткнення з поліцією. 

На масових заходах поліцейські наряди часто використовують переносні 
телевізійні камери, оптичну техніку (біноклі^ підзорні труби для прихованого 
спостереження), що дає можливість здійснювати гнучке і маневрене спосте ження за 
окремими особами або групами учасників і глядачів. [1] . 

ективними можливостями оперативного спостереження ВОЛОДІЮТЬ 

тактичні групи поліції, що працюють в цивільному одязі і знаходяться 
безпосередньо в масі глядачів чи учасників масового заходу. У цьому випадку 
велике значення набуває використання закамуфльованих мініатюрних 
радіопередавачів або засобів радіо сигнального зв'язку, а також фотоапаратури. 

Під час проведення спортивних змагань виникають додаткові проблеми, 
пов’язані з тим, що прибулі на матч глядачі часто вже за кілька годин до початку 
гри заповнюють площі та ресторани міста. Тому організатори заходів пропонують 
гостям культурну програму для вболівальників для того, щоб вони могли скоротати 
час очікування. При вході на стадіон проводиться вилучення заборонених 
предметів, а також недопущення на стадіон осіб, що перебувають у стані сп’яніння і 
агресивно налаштованих вболівальників. 

Оперативне спостереження всередині об’єкта масового заходу, як правило, 
проводиться нарядами поліції, які розташовуються на верхніх рядах трибун 
стадіону або за останніми рядами залу для глядачів. Тут за кожним поліцейським 
або окремим нарядом закріплюються певний сектор спостереження або певна група 
глядачів, уболівальників або учасників масового заходу. 

Патрульні наряди, які здійснюють оперативне спостереження, постійно 
обмінюються інформацією з представниками адміністрації об’єкта масового заходу, 
службовцями, касирами і білетерами, рознощиками прохолодних напоїв і морозива і 
т.д. З цими категоріями осіб проходяться відповідне інструктування, під час якого 
навчаються спеціальним прийомам візуального спостереження з метою виявлення 
підбурювачів ЧИ ОСІЄї, що підбурюють до скоєння правопорушень. [2] 

Ефективним попереджувальним засобом є також демонстративна зйомка 
розвитку подій у зоні потенційно небезпечного скоєння групових 
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порушень громадського порядку. Виявлених правопорушників і провокаторів 
необхідно видалити з натовпу. Знешкодження хуліганів повинно проводитися 
послідовно., оперативно, з використанням достатніх сил. 

Необхідно відмітити, що саме розміщення засобів спостереження на вулицях 
населених пунктів, особливо у місцях потенційно небезпечних для скоєння 
групових порушень громадського порядку, вже превентивно діє на 
правопорушників. Так у Варшаві раціональне розміщення відеокамер дозволило 
контролювати 70,0 % місць учинення правопорушень (у Києві - до 30 %, а в 
обласних центрах - менше 25 %). У деяких випадках одна телекамера контролює 
територію, для якої знадобилося б 2-3 парних піших нарядів поліції. Це дозволило 
вивільнити частину патрульно-постових нарядів поліції, а також виставляти наряди 
поліції в тих місцях, де відсутня система візуального моніторингу громадського 
порядку, що, у свою чергу, дозволило взяти під контроль практично всі вулиці м. 
Варшави. [З, с. 138 ] 

Досить поширеною мірою покарання стає домашній арешт з електронним 
моніторингом, що є ефективним засобом попередження рецидиву правопорушень 
особами, які були організаторами чи активними учасниками групових порушень 
громадського порядку. Ця міра дає змогу запобігти повторній організації даних 
правопорушень. 

Отже використання технічних засобів документування правопорушень дає 
можливість ефективного здійснення профілактики правопорушень, а уразі їх 
скоєння - оперативного реагування та швидкого припинення протиправних діянь. 
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Перехід від жорсткої централізованої моделі управління до вільних ринкових 
відносин, що відбувається в нашій країні протягом останніх двох десятиліть, істотно 
змінив економічну та правову систему суспільства. 

Бурхливий розвиток зовнішньоекономічних відносин, національного 
валютного ринку і визнання пріоритету норм міжнародного права сприяє більш 
повній інтеграції України у світове економічне та правове середовище, зумовлюють 
необхідність розвитку міжнародної взаємодії органів досудового розслідування та 
судових органів України із правоохоронними органами зарубіжних країн, з' метою 
забезпеченні захисту законних прав та інтересів особистості суспільства та держави 
що в свою чергу призвело до негативних тенденцій. Найбільш небезпечною серед 
них є криміналізація суспільства та економічного життя держави, до їх проявів 
відноситься зростання економічної злочинності, у тому числі в банківській сфері, 
перш за все, фінансових шахрайств у сфері банківської діяльності, та 
інтернаціоналізація цього напряму злочинної діяльності. 

Злочини у сфері фінансової і банківської діяльності представляють серйозну 
загрозу економічній безпеці держави. Вони завдають значних збитків громадянам, 
комерційним структурам, руйнують фінансову систему, сприяють різкому 
розшаруванню суспільства, що неминуче призводить до соціальної напруженості та 
уповільненню реформ. 

Для нормального функціонування економіки необхідна надійна, стабільна і 
розвинена банківська система, при якій банки будуть здійснювати платежі, вчасно 
надавати своїм клієнтам кредити, послуги по операціям з 

Й інними паперами тощо. Банківська система України складається з 
аціонального банку України та комерційних банків, що створені і діють на 

території України відповідно до положень закону України «Про банки і 
банківську діяльність» [1]. Станом на 01 вересня 2013 року в Україні 
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